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Landessynode fordert Änderung des Bleiberechts

Mit einem eindeutigen Votum macht sich die Landesssynode der Evangelischen Kirche von Kurhessen-Waldeck die Forderung mehrerer Kreissynoden zu Eigen, die Bleiberechtsregelung für geduldete Flüchtlinge zu überarbeiten. Sie spricht sich dafür aus, die Kettenduldungen für Flüchtlinge abzuschaffen und neue gesetzliche Bleiberechtsregelungen zu formulieren. Sie sollten folgende Standards beinhalten: 
· Verzicht auf eine Stichtagsregelung und stattdessen Orientierung an einer  
Mindestaufenthaltsdauer der Flüchtlinge,

· Senkung der Anforderungen an die Lebensunterhaltssicherung, 

· verstärkte Einbeziehung humanitärer Kriterien, 

· Verzicht auf restriktive Ausschlussgründe, 

· stärkerer Schutz für Familien.

Sie bittet den Bischof Prof. Dr. Martin Hein sich bei der Landesregierung, den Abgeordneten des hessischen Landtages und den Bundestagsabgeordneten aus Kurhessen-Waldeck für diese Forderung stark zu machen. 

Der Beschluss unterstützt damit auch die Forderung der Evangelischen Kirche Deutschlands (EKD) und des Diakonischen Werks der EKD.

Hintergrund: Bleiberechtsregelung

Die bisher bestehende Bleiberechtsregelung läuft am 31.12.2011 aus. Die Erfahrungen aus der Praxis haben gezeigt, dass der überwiegende Teil der langjährig hier „geduldeten“ Menschen wegen der bisherigen restriktiven Rahmenbedingungen keinen Aufenthaltstitel erlangen konnten. Um die angestrebte Abschaffung der sogenannten Kettenduldungen zu erreichen ist über die bloße Verlängerung hinaus eine Überarbeitung der restriktiven Ausschlussgründe notwendig. 

*
Während der Landessynode ist der Sprecher der Landeskirche wie folgt zu erreichen: 

Tel. 05671/881-200, Mobil 0157/88744947
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